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Η εορτή της Μετάστασης του Αγίου Ιωάννου του 
Θεολόγου στην Ιερά Σταυροπηγιακή Μονή 
Τοπλού Σητείας
/ Ιερές Μονές

Με κατάνυξη τελέσθηκε χθες ο Μέγας πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της Μεταστάσεως του 
Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στην πανηγυρίζουσα Ιερά 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Αγίου Ιωάννου του 
Θεολόγου και Παναγίας Ακρωτηριανής Τοπλού Σητείας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε, ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε τον θείο λόγο ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος.
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Στην εμπνευσμένη ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος, αφού τόνισε ότι 
συναχθήκαμε στην παλαίφατη και ιστορική Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή 
Μονή του Τοπλού, για να τιμήσουμε και να εγκωμιάσουμε τον άγιο Ιωάννη τον 
Θεολόγο, φίλο επιστήθιο, Παρθένο και ηγαπημένο μαθητή του Κυρίου, έναν από 
τους κορυφαίους Αποστόλους Του, αναφέρθησε στα προσωνύμια που του έχει 
αποδώσει η Εκκλησία.



Όπως σημείωσε, πέρα από τα κοινά αποστολικά χαρίσματά του, ο άγιος Ιωάννης 
κατείχε εξέχουσα θέση μεταξύ των Δώδεκα Μαθητών λόγω των πολλών 
προτερημάτων του και της μεγάλης αφοσίωσής του στον Σωτήρα Χριστό. Μαζί με 
τον Απόστολο Πέτρο και τον αδελφό του Απ. Ιάκωβο είδε την Μεταμόρφωση Του 
στο όρος θαβώρ και στεκόταν κάτω από τον Σταυρό, όταν ο Χριστός του ανέθεσε 
τη φροντίδα της Θεοτόκου, γι’ αυτό και αποκαλείται και Υιός της Παρθένου, κατά 
χάριν. Αποτελεί τον κατ’ εξοχήν Θεολόγο, αφού έγραψε το θεολογικότερο δ΄ 
Εὐαγγέλιο, που αναδεικνύει την πνευματική και θεία φύση του Χριστού, τις τρεις 
Καθολικές Επιστολές του Ιωάννου και το βιβλίο της Αποκαλύψεως. Ονομάζεται 
μαθητής και ο Ευαγγελιστής της αγάπης, όχι μόνο γιατί αναφέρεται συνεχώς στη 
αγάπη, αλλά κυρίως γιατί την βίωνε και την εξέφραζε. Χαρακτηρίζεται 
«ηγαπημένος μαθητής», γιατί ήταν ο μαθητής «ον ηγάπα Ιησούς», και ο «φίλος 
επιστήθιος» για το στενό φιλικό δεσμό του με τον Δάσκαλό Του.

Επίσης είναι ο μοναδικός άγιος που αποκαλείται «παρθένος» για τη σωματική, 
πνευματική και ψυχική αγνότητά του και την καθαρότητα στον νου και στις 
αισθήσεις του, που διαφύλαξε έως το τέλος της ζωή του.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κατέληξε με την ευχή: «Να αγαπήσουμε κι εμείς τον 
Θεό, που είναι αγάπη, και τον πλησίον, όπως ο άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος, 
και να τον τιμούμε κι εμείς όπως τον τιμούσαν οι Πατέρες μας, για να 
αξιωθούμε να γίνουμε γνήσιοι κληρονόμοι της Βασιλείας του Θεού».

Μετά την Απόλυση ο Καθηγούμενος της Ι. Μονής Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, ο οποίος κατά την αρχαία παράδοση χοροστάτησε από το 
παραθρόνιο, διαμοίρασε τον άρτο και ακολούθησε δείπνο στην κατάγραφη 
τράπεζα της Μονής.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό έλαβαν μέρος ο Παν/τος Προηγούμενος Αρχιμ. 
Φιλόθεος Σπανουδάκης και πολλοί Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ τους 
ύμνους της εορτής απέδωσαν θαυμάσια μέλη της Χορωδίας της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως στη Σητεία με επικεφαλής τον 
χοράρχη Πρωτ. Νικόλαο Αλεξάκη, στο δεξιό χορό, και ο κ. Γεώργιος Φουλεδάκης 
και οι Ιεροψάλτες της πανηγυρίζουσας Μονής κ. Γεώργ. Τσικαλάκης και κ. Γεώργ. 
Μαρκαντωνάκης στον αριστερό χορό.

Παρέστησαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Λασιθίου κ. Ιωάννης Ανδρουλάκης, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σητείας 



κ. Μαρία Γιαννακάκη, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος Αϊλαμάκης και κ. Γιάννης 
Παπαδάκης, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Παλαικάστρου κ. Νικ. 
Χατζηδάκης, ο πρόεδρος του ΔΟΚΑΣ κ. Κώστας Λυμπερίου, ο πρώην Δήμαρχος κ. 
Θεοδ. Πατεράκης, ο Δημ. Σύμβουλος κ. Λεων. Τερζής, ο νέος Διοικητής 
Αντιπλοίαρχος κ. Δρακάκης και Αξιωματικοί της Προκεχωρημένης Ναυτικής Βάσης 
(Π.Ν.Β.) Κυριαμαδίου, υποψήφιοι Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι και πολλοί 
φίλοι και προσκυνητές της Μονής.








